
  

«Δεν ξέρω γω να τσακάω τ’ μέση μ’»

  

Σε περιόδους σαν την τωρινή που πιάνουμε τις μύτες μας από τις αναθυμιάσεις που αναδίδει το
ανίκανο κηφηναριό των ποικιλώνυμων ιθυνόντων και λοιπών τζιτζιφιόγκων, ανάσα παρηγοριάς
είναι η μελέτη της ιστορίας μας...

Περισσότερα... «Δεν ξέρω γω να τσακάω τ’ μέση μ’»

  

Χριστούγεννα: ας κεραστούμε με οίνο ρωμαίικο

  

Και ας γιορτάσουμε διότι «βίος ανεόρταστος μακριά οδός απανδόκευτος», έλεγαν οι αρχαίοι. Οι
γιορτές είναι σαν τα πανδοχεία που αναπαύουν τους κουρασμένους ταξιδιώτες. Τα Χριστούγεννα,
που αυτές τις μέρες γιορτάζουμε, «χαίρει η φύσις όλη», χαίρονται και οι άνθρωποι...

Περισσότερα... Χριστούγεννα: ας κεραστούμε με οίνο ρωμαίικο

  

Το Grexit κερδίζει έδαφος...

  

Η αλήθεια είναι πως η ένταξη στην Ευρωζώνη έδωσε την ευκαιρία στο παρασιτικό και σπάταλο
πελατειακό ελληνικό κράτος να "μεγαλουργήσει" δανειζόμενο με πολύ χαμηλά επιτόκια. Η ιστορία
της Ελλάδας στο Ευρώ θυμίζει...

Περισσότερα... Το Grexit κερδίζει έδαφος...

http://www.tsamantas.com/index.php/απόψεις-κείμενα-άρθρα-επιφυλλίδες/Δεν-ξέρω-γω-να-τσακάω-τ-μέση-μ.html


  

Φωνάζω ελληνικά κι ούτε που μ’ αποκρίνεται κανείς

  

Όλα σχεδόν τα ιδιωτικά κανάλια, μιμούμενα φτηνιάρικες, κουτσομπολίστικες «αμερικανιές»
(εκπομπές), ανέλαβαν εργολαβικά να παιδαγωγήσουν την ελληνική οικογένεια στην χυδαιότητα και
την προστυχιά...

Περισσότερα... Φωνάζω ελληνικά κι ούτε που μ’ αποκρίνεται κανείς

  

Τι είπε και τι δεν είπε ο Άγιος Παΐσιος για τα εθνικά θέματα.

  

Πολλές διδαχές καί προφητεῖες ἀποδίδονται ἀπό ὑπευθύνους ἤ ἀνευθύνους στόν Ἅγιο Παΐσιο τόν
Ἁγιορείτη μέ ιδιαίτερη ἔμφαση στά ἐθνικά θέματα. Το διαδίκτυο βρίθει ἀνακριβειῶν καί πρέπει νά
εἴμαστε προσεκτικοί. Μέχρι καί...

Περισσότερα... Τι είπε και τι δεν είπε ο Άγιος Παΐσιος για τα εθνικά θέματα.

  

Τα παιδάκια του σωλήνα και η... Μπουμπουλίνα

  

Πολλές φορές αποσπώ από το βιβλίο, ιστορίες του Βλαχογιάννη και τις διδάσκω στους μαθητές μου,
να γνωρίσουν τα παιδιά ότι κάποτε σε τούτο τον κατασυκοφαντημένο τόπο, ζούσαν άνθρωποι,
απροσκύνητοι και αδούλωτοι λεβέντες, που ανέβαιναν στα κορφοβούνια για...

Περισσότερα... Τα παιδάκια του σωλήνα και η... Μπουμπουλίνα

  

Τό μάθημα τῶν Θρησκευτικῶν στήν Μέση Ἐκπαίδευση



  

Ἔχουν κατά καιρούς διατυπωθῆ πολλές ἀπόψεις γύρω ἀπό τό θέμα αὐτό, ἐγράφησαν εἰσηγήσεις,
κείμενα, διοργανώθηκαν Συνέδρια, δημοσιεύθηκαν βιβλία, ὡς πρός τά θεωρητικά καί πρακτικά
ζητήματα. Αὐτόν τόν καιρό διάβασα...

Περισσότερα... Τό μάθημα τῶν Θρησκευτικῶν στήν Μέση Ἐκπαίδευση

  

Οι θέσεις της Εκκλησίας για την ομοφυλοφιλία

  

Πολλές φορές προβάλλεται το επιχείρημα της ασαφούς ανθρωπίνης φύσης. Γνωρίζουμε ότι η
διαρκής θεολογία και φιλοσοφία προσπαθεί να δώσει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα
στον άνθρωπο  που θα ονομασθούν χαρακτήρας του προσώπου. Όλα αυτά ως ιδιότητες που...

Περισσότερα... Οι θέσεις της Εκκλησίας για την ομοφυλοφιλία

  

Τα μηδενικά των Βαλκανίων

  

Το 1990, όταν γκρεμοτσακίστηκε ο λεγόμενος υπαρκτός σοσιαλισμός, εκατομμύρια εξαθλιωμένοι
πρόσφυγες, κατέφυγαν σε δυτικές χώρες. Μεταξύ των χωρών υποδοχής «οικονομικών
μεταναστών», όπως τους ονόμαζαν, ήταν και η Ελλάδα...

Περισσότερα... Τα μηδενικά των Βαλκανίων

  

Πού οδηγεί η ρητορεία για «εθνογένεση»;

  

Το πρόβλημα, της αποδόμησης της ταυτότητας, της γενοκτονίας της μνήμης, άρα γενοκτονίας της
συνείδησης, είναι σημαντικότερο από το πρόβλημα της ευμάρειας, το πρόβλημα δηλαδή της



οικονομίας...

Περισσότερα... Πού οδηγεί η ρητορεία για «εθνογένεση»;

  

Οι εξισλαμισμένοι Τσάμηδες και οι Αλβανικές διεκδικήσεις

  

Πώς βρέθηκαν στη Θεσπρωτία; Οι Τσάμηδες είναι απόγονοι εξισλαμισθέντων Ορθοδόξων
Χριστιανών της Ηπείρου. Πολλοί από αυτούς εξισλαμίσθηκαν βιαίως μετά τις ατυχείς δύο
εξεγέρσεις του Επισκόπου Τρίκκης Διονυσίου Φιλοσόφου...

Περισσότερα... Οι εξισλαμισμένοι Τσάμηδες και οι Αλβανικές διεκδικήσεις

  

Ο πολιτισμός της ευσυνειδησίας

  

Πολιτισμός είναι πάντα ο πολιτισμός «υπέρ του αδυνάτου». Η μέριμνα για τους ταπεινούς και
καταφρονεμένους. Η προσφορά αρωγής και παρηγοριάς στους δυστυχισμένους, η προσφορά
καταφυγίου στους κατατρεγμένους, η προσφορά εργασίας στους νέους. Μια κοινωνία μπορεί να
χαρακτηρίζεται ως πολιτισμένη από την προσπάθεια που καταβάλλει για τον...

Περισσότερα... Ο πολιτισμός της ευσυνειδησίας

  

Ο περί την Ροτόντα καλπασμός καταιγιστικής ακρισίας

  

Αυτή την περί Ροτόντας, χαμένη σε καταιγιστική ακρισία, περιπλάνηση της πνευματικής-μας
διανόησης, μόνο μια έσχατη πνευματική παρακμή του τόπου μπορεί να την ερμηνεύσει. Και βεβαίως
η κυβερνώσα τον πέραν του Αιγαίου τόπο...



Περισσότερα... Ο περί την Ροτόντα καλπασμός καταιγιστικής ακρισίας

  

Νεότητα καὶ ἀνανέωση

  

Προαιώνιο ἦταν τό αἴτημα γιά τερματισμό τῶν πολέμων. Ἰδιαίτερα στά χρόνια τα δικά μας, ὅπου ἡ
ζωή μας εἶναι διαρκῶς ἐντοιχισμένη σ’ ἕναν ἀόρατο τάφο. Ὅπου νέοι Ἀττίλες προετοιμάζουν τό
μέλλον μας. Πάντα ὑποστήριζα ὅτι ἀπαιτεῖται...

Περισσότερα... Νεότητα καὶ ἀνανέωση

  

Κηφηνείον “Η ωραία Ελλάς”

  

Τούτη η παιδεία, που όχι μόνο παιδεία δεν είναι αλλ' ούτε καν εκπαίδευση, αφού δεν καλλιεργεί
καμμιά δεξιότητα, εκτός από την ραθυμία, την αναβλητικότητα και το φόβο της δουλειάς, όχι μόνο
δεν καλλιεργεί τον νέο εσωτερικά αλλά τον πετρώνει δημιουργικά σαν τα παιδιά της Νιόβης. Τα
κάνει άχρηστα τα παιδιά για παραγωγική εργασία...

Περισσότερα... Κηφηνείον “Η ωραία Ελλάς”

  

Ο Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος και η ελληνική διάρκεια

  

Ο Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος έδωσε μάχες για να προστατευθεί η εθνική μας αυτοσυνειδησία
και για να τεκμηριωθεί ιστορικά η ελληνική διάρκεια, από την Αρχαία Ελλάδα μέσω του Βυζαντίου/
Ρωμανίας μέχρι τον Νεώτερο και Σύγχρονο Ελληνισμό...

Περισσότερα... Ο Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος και η ελληνική διάρκεια



  

Ο Κύριλλος Λούκαρις και η συνέχεια του ελληνισμού

  

Ὁ Κύριλλος Λούκαρις γεννήθηκε στό Ἡράκλειο τῆς Κρήτης τό 1572 καί σπούδασε στή Βενετία καί
στήν Πάδοβα τῆς Ἰταλίας. Ἀπεστάλη ἀπό τό Οἰκουμενικό Πατριαρχεῖο στή νότιο Ρωσία, Μολδαβία,
Οὐκρανία καί Πολωνία γιά νά ἐργασθεῖ κατά τῆς...

Περισσότερα... Ο Κύριλλος Λούκαρις και η συνέχεια του ελληνισμού

  

Ο κ. Φίλης, τα Θρησκευτικά και οι Συντηρητικοί

  

Είναι συντηρητική η διδασκαλία του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, ο οποίος μίλησε για τα δικαιώματα
των γυναικών και των φτωχών και θυσιάσθηκε για την Παιδεία και την Ελευθερία του Γένους;
Θυμίζω ότι ο Πατροκοσμάς ίδρυε σχολεία με σαφή δική του προτροπή να διδάσκουν...

Περισσότερα... Ο κ. Φίλης, τα Θρησκευτικά και οι Συντηρητικοί

  

Η ελληνορθόδοξη μαρτυρία των Βλάχων

  

Οι Βλαχόφωνοι Έλληνες ή Βλάχοι με Β κεφαλαίο είναι γηγενείς Έλληνες που αναγκάσθηκαν να
λατινοφωνήσουν λόγω της Ρωμαϊκής κατακτήσεως στην πατρίδα μας. Κατοικούν κυρίως στην
Ήπειρο, τη Μακεδονία και τη Θεσσαλία και μιλούν τα ελληνικά παράλληλα με τη βλάχικη διάλεκτο.
Δεν έχουν καμμία...

Περισσότερα... Η ελληνορθόδοξη μαρτυρία των Βλάχων

  

Γεωργία: μητέρα και τροφός των άλλων τεχνών



  

Πάμε, τώρα, μία βόλτα σ’ ένα μανάβικο της σήμερον. Τι αντικρίζεις; Ντομάτες Βελγίου, πατάτες
Αιγύπτου, κρεμμύδια και λεμόνια Τουρκίας, εσπεριδοειδή Ισπανίας. Γέμισε ο τόπος από εισαγόμενα
φρούτα. (Δεν εξαιρώ τα, σάπια, άνοστα και επιβλαβή, πολιτικά)...

Περισσότερα... Γεωργία: μητέρα και τροφός των άλλων τεχνών
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